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Es tracta de mesurar ls tensié en un p2ndol
punt més baix de 1a seva trajectdria . L%exp
siderada com una verificacif globazl del teor

LALCUL UC kG Wihsio d'un Tiliea

péndol
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quan agues. passa pol

eridncia pot ésser con-

ema de conservacid de

1°energia mecknica i de 1°expressid que dfna la forga centrfpeta .

Un pkndol de massa m i de
anar des de la posicif A
per sobre de la posicié d’e

E NN Y

El pdndol arriba a B amb
es verifice :

mgh = 4/2 m v2

longitud 1 es deixa
situada a una altura b
quilibri B .

una velocitat v , i

kY T-mge mvZ /1
8l v
mg, De les dues equacions es dedueix :
h
T = mg ( 4+5%f- ) (1)

Es tracta de verificar agquesta equacif .

Material : «Un cargol de taula ( CC-037 a 1°
eUna barra de 70 cm B
*Una barra de 60 cm
*Una barra de 25 cm i
«Tres nous dobles . ™, ', n
«Una’ nou amb forat ( M5-013 )
*Una pinga de bureta 1t
*Una barra amb peu
*Una barreta amb espiga { MS-166
sUna bola amb ganxo (Ms10%2)

B!
B"

equip OV )

)

*Portepesos i pesos ( 1 pega de 50 g , 12 peces de 10 g

1l pega de 5 g i una de 2.5 g )
‘*Un brag de balanga (M4212%) g
*Una tatxa de cap ample ( M42232)
*Un ganxa
sUn tac de fusta
*Cordill prim ( uns 30 cm
*Paper milfimetrat
*Cinta adhesiva o cola .
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Es realitza el muntatge indicat & la figura 1 ., Le nou n serveix
per a limitar el moviment de la balanga ( veieu detall a la fig.2).
Aquesta té com a eix la tatxa la qual va clavada al tac de fusta .
Aquest es subjecta per mitjd de la pin;a_g_.

Una tireta de paper milimetrat d’uns S mm d‘amplada col.locada al
llarg de la barra B’ permet de mesurar 1°altura h i la longitud
1l . La barreta amb espiga b permet de localitzar el centre de
la bola aprofitant el cardcter reflector de la seva superficie .

La tensid T es determina pel pes necessari per a equilibrar la
balanga guan el pdndol passa per la posicié més baixa . L“equacif
(1) pot ser aixf verificada and{ticament per a varios valors de h,
Es pot optar per una comprov acid grdfica ( T respecte a h ) .

Malgrat el carlbcter rudimentari del muntatge 1l‘error experimental
es manté petit si 1°alture h_ no s“acosta massa al valer de 1 .



